
Novice 
Osebne vesti 

Smrt upokojenega g. provizorja. V sta
rosti 71 let je umrl 4. avgusta po daljši 
bolezni v Vičavi pri Ptuju na svojem lepo 
urejenem posestvu g. Štefan Belšak, upo
kojeni provizor. Rajni se je rodil 1. 1868 
na Zavrču pod Ptujem. V mašnika je bil 
posvečen leta 1894. Pokoj je užival na 
omenjeni posesti, od koder je hodil maše
vat v ptujsko mestno hiralnico. G. provi
zor je bil znan daleč naokrog in se je ve
selil obče priljubljenosti. Ostani mu ohra
njen med vsemi, kateri so poznali njego
vo plemenito srce, trajno hvaležen spo
min! 

Poročila sta se zadnjo nedeljo g. Satler 
Fran, odvetnik pri Sv. Lenartu v Slov. go
ricah, in gdčna Vanda Vukova, hči g. dr. 
Ivana Vuka, sodnika stola sedmerice v 
pok. v Ljubljani. Naše častitke! 
Nesreče 

79 letni starček utonil v Dravi. V Sp. 
Vižingi pri Marenbergu je pasel na strmem 
bregu nad Dravo svojo kravo 79 letni po
sestnik Lekš Prot. Spodrsnil je na strmi
ni ter padel v Dravo, katera ga je odne
sla. Žena, ki je šla pogledat za predolgo 
izostalim možem, je našla samo kravo na 
pašniku, tik Drave pa klobuk in cokljo 
6vojega smrtno ponesrečenega moža. 

Prometna nesreča. Na Kralja Petra trgu 
v Mariboru je zadel konj mesarja Benczi
ka v tovorni avto in si je presekal žile na 
nogi. Poklicani živinozdravnik je izjavil, 
da je treba poslati po konjskega mesarja, 
kateri je poškodovano žival ubil na mestu 
nesreče. Benczikov dirkalni konj je bil 
vreden 10.000 din. 

S čolnom rešena kopalca. 12 letni Mirko 
Raner in 13 letni Vlado Pečovnik iz Rad
vanja pri Mariboru sta hotela preplavati 
Dravo iz Studencev na Mariborski otok. 
Deroča reka je zanesla fanta v nevarne va
love in sta začela vpiti na pomoč. DrugI 
kopalci niso vzeli večkrat razposajenih kli
cev za resno in jima niso hiteli na pomoč. 
V zadnjem hipu sta otela s čolnom povsem 
izčrpana fanta plačilni natakar Albin 
Krapša in nečak studenškega brodarja. 

Ana Cvetko v prst. Rani ni posvečala no
bene pozornosti. S časom pa se je pojavilo 
tako hudo zastrupljenje, da ji niti v celj
ski bolnišnici niso več mogli rešiti živ
ljenja. 

Nevarne poškodbe radi padca z odra. 
Pri kurilnici na kolodvoru v Ljubljani je 
padel z odra 32 letni zidar Franc Gorše iz 
Novih Jarš. Zidarja so prepeljali v bolniš
nico s hudimi notranjimi poškodbami. Po
nesrečenčevo stanje je zelo resno. 

Pes rešitelj. V Zagorju je bil med ko
palci v Savi tudi 16 letni Oton Jerin, kate
ri je pripeljal s seboj volčjega psa, last 
trgovca Mrnuha iz Toplic. Ko je klical 
fant iz nevarnega vrtinca na pomoč, se je 
pognal v Savo volčjak, katerega se je opri
jel potapljajoči in se je na ta način rešil 
smrti, 

Učiteljiščnik se ubil pri nabiranju planik. 
Dne 4. avgusta popoldne se je ubil pod 
Prisankom na Gorenjskem pri nabiranju 
planik 18 letni Srdjan Svetek, sin učitelji
ce Pavle Budin iz Kranjske gore in ab
solvent prvega letnika ljubljanskega uči
teljišča. 

POŽARI 
V Runeču pri Veliki Nedelji je pogorela posest* 

niku Ivanu Voršiču skoraj 200 let stara Vini

ca rija. 
Iskre Iz lokomotive koroškega vlaka so zane

tile požar, ki je zajel snope ovsa na polju po

sestnikov Jožefa Majcena ter Karla Oniča iz 
Studencev in Franca Tarkuša iz Peker pri Ma

riboru. Skupna škoda znaša 1250 din. 
Lastnik vrtiljakov g. Mihel iz Studencev pri 

Mariboru je poslal iz e5akovca v Maribor vagon 
z raznimi privlačnostmi za Mariborski teden. Od 
iskre iz lokomotive ja nastal med Bohovo in 
Teznom na tem vagonu ogenj. Vlakovodja je 
vlak koj ustavil, goreči vagon so odklopili in ga 
porinili na Teznem na stranski tir, kjer je po

polnoma zgorel. V vagonu so bili poleg sestavnih 
delov za vrtiljake dve motorni kolesi in avto. 
Lastnik Mlchel je navedel, da ima 100.000 din 
škode. Skoda železnice še ni znana. 

V Mezgovcih pri Dornavl pod Ptujem je iz

bruhnil ogenj v gospodarskem poslopju posest

nika Mihaela Kosec. Plameni so se razmahnili 
še na druga poslopja in je pogorelec oškodovan 
za 50.000 din. 

V Zlatoličju, v župniji št. Janž na Dravskem 
polju, J« uničil podtaknjen ogenj posestniku Aloj

zu Turku gospodarsko poslopje s 1000 kg slame 
ter raznim orodjem. Turk ima 10.000 din škode, 
ki je le delno krita z zavarovalnino. 

Posestni'* ' Slavku Hlebcu na Kogu pri Ormo

žu je vpepelil iz maščevanja podtaknjen ogenj 
600 din vredno kopico slame. Na isti način je 
bil oškodovan posestnik Lovrenc Vajda iz Bu

kove pri Sv. Marku niže Ptuja, kateri utrpi 800 
din škode. V tem primeru je zanetil rženo sla

mo lzgrajoči se otrok. 
Iz nepojasnjenega vzroka v noči nastali požar 

v Škofijskih hlevih v Mariboru na Slomškovem 
trgu je povzročil 10.000 din škode. 

V Otiškem vrhu pri Dravogradu je zgorela 
sušilnica tekstilne tvornice Ornik tn Mitrovič. 

V Leviftu je zgorelo radi podtaknjenega poža

ra 15.000 din vredno gospodarsko poslopje po

sestnioe Marije Cernejšek. 
Zadnjo soboto zvečer je zajel ogenj v Rakov

ou nad Vitanjem tri orale gozda, ki je last grofa 
Thurna. Zgorelo Je 800 kubikov lesa in znaša 
škoda 60.000 din. Gasilci so omejili ogenj z ve

likim naporom flele v nedeljo zjutraj. 

Motociklist povozil dečka. V Studencih 
pri Mariboru je povozil neki motociklist 
petletnega Antona Ramota, katerega so 
prepeljali reševalci v bolnišnico s poškod
bo na glavi ter nogah. 

12 letni fant utonil pri kopanju. V Loki 
pri Dobrovcah na Dravskem polju je uto
nil pri kopanju 12 letni Branko Kaspar, 
sin šolskega upravitelja, ki je bil sinedi
nec hudo prizadetih staršev. 

Od ročne granate hudo poškodovan. Pri 
Sv. Miklavžu na Dravskem polju je našel 
13 letni Martin Premzl iz medvojne dobe 
na polju zaostalo ročno granato, po kate
ri je nabijal s kamnom, da bi jo odprl. 
Granata se je nenadoma razletela in drob
ci so hudo poškodovali mladega neprevid
neža, katerega je prepeljal mariborski re
ševalni oddelek v bolnišnico. 

Kamen ubil delavca. V kamnolomu po
sestnika Muršeca v Zg. Voličini v Slov. go
ricah so bili delavci zaposleni z razstrelje
vanjem velike skale. 52 letni Ivan Merčnik 
se ni pravočasno umaknil v kritje pred 
eksplozijo, katera mu je pognala kamen v 
glavo s tako silo, da je obležal v krvi Hu
do poškodovanega so prepeljali v maribor
sko bolnišnico, kjer je umrl. 

Podlegel opeklinam. V našem listu smo 
poročali, kako je dobil v ruški tovarni za 
dušik od žarečega karbida hude opekline 
36 letni delavec Leopold Robič iz Ruš. Ope
čenega so oddali v mariborsko bolnišnico, 
kjer je po večtedenskem trpljenju podle
gel opeklinam. 

Hudoben petelin. V Obrajni (Halben
rain) pri Radgoni » je mudila na letovi
šču Pavričeva uradniška družina iz Grad
ca. Ko se je igral dveinpolletni Ivan na 
dvorišču, je skočil vanj petelin in mu je 
izkljuval levo oko. 

Modras pičil fanta v roko. V Trobnem 
dolu pri Laškem je pobiral osemletni po
sestnikov sinko Ivan Bezgovšek doma na 
njivi klasje. Pri tem delu ga je pičil v roko 
modras. Dečka BO prepeljali takoj v celj
sko bolnišnico, kjer so mu rešili zdravniki 
življenje. 

Malenkostno ranjenje povzročilo smrt. 
V Novi vasi pri Št. Jurju ob juž. žel. se je 
urezala pred kratkim 52 letna dninarica 



Razne novice 
Nov kovani denar bo predan prometu. 

S 16. avgustom bodo predali prometu no
ve kovance po 50, 20 in 2 din ter po 50 p. 
Nov kovani denar je iz aluminija ter bro
na in je bil prvič izdelan v naši novi kov
nici v Beogradu. 

Konjske dirke na Cvenu pri Ljutomeru. 
V nedeljo, 13. avgusta, se bodo na Cvenu 
pri Ljutomeru vršile jesenske kasaške in 
galopske dirke. Jugoslovanski derbi pa se 
bo vršil na praznik, 15. avgusta. Začetek 
vsakokrat ob 14.30. Letošnje dirke bodo 
največje, kar se jih je doslej vršilo na 
Cvenu. Prijavljeni so konji iz Beograda, 
Zagreba, Ljubljane, Maribora in iz dunav
ske banovine. Vabimo prijatelje konjske
ga športa, da se teh dirk v velikem šte^ 
vilu udeležijo! 

Novo kolodvorsko poslopje v Gornji Rad
goni. Novo kolodvorsko poslopje v Gornji 
Radgoni je že dograjeno in bo izročeno 
svojemu namenu 3. septembra. Sedaj bo 
že vendar enkrat zginila lesena baraka, ka
tera je doslej služila kot kolodvorska po
staja. 

Najdena plošča z rimskim napisom. Pri 
popravili' banovinske ceste v Sp. Doliču 
pri Vitanju je zadel cestar na Temnikovem 
posestvu tik ob cesti na kos kamnite plo
šče z rimskim napisom. Plošča je dolga 
pol metra ter prav toliko široka. Ko bodo 
našli še preostali del plošče, bodo stro
kovnjaki skušali prečitati in raztolmačiti 
napis na plošči. 

Konec stavke pekovskih pomočnikov v 
Celju. Po poročilu našega lista je trajala 
v Celju nekaj dni stavka pekovskih po
močnikov. V minulem tednu je bila na 
mestnem poglavarstvu podpisana pogod
ba, sklenjena med Združenjem pekovskih 
mojstrov v Celju in pekovskimi pomočni
ki. Dosedanja pogodba je vsebovala do
ločbo, da lahko odteguje mojster pomoč
niku po 100 din na teden za hrano. Mojstri 
so pri zopet podaljšani prejšnji pogodbi 

pristali na to, da se zniža omenjeni od
tegljaj od 100 na 70 din tedensko. 

Obiralci hmelja imajo od 1. avgusta do SO. sep

tembra dovoljeno polovično voznino na železni

cah. Vsak obiralec mora na svoji domači postaji 
kupiti celo karto in rumeno železniško legitima

cijo K13, ki stane 2 din. Ko izstopi, ne sme od

dati karte, ampak jo naj obdrži z legitimacijo 
vred, da se bo po končanem obiranju lahko brez

plačno odpeljal na svoj dom. Hmeljarji pa mo

rajo obiralcem preskrbeti od Hmeljarske zadru

ge potrdilo, da je oseba, ki se poslužuje polo

vične vožnje, ozirrtma brezplačnega povratka, 
bila res zaposlena z obiranjem hmelja. Potrdila 
se dobe brezplačno pri zadružnih poslovalnicah 
v posameznih občinah, v zadružni poslovalnici v 
Žalcu in pri uredništvu »Slovenskega hmeljarja« 
v Celju. 

Važno opozorilo k razpisu za sprejem v obrtno 
šolo pri delavnici državnih železnic v Mariboru. 
Dodatno k naši objavi v »Slov. gospodarju« z 
dne 19. julija nam vodstvo šole sporoča, da mo

rajo kandidati za sprejem v gornjo šolo poleg 
objavljenega izpolniti predvsem še sledeče po

goje: 1. da imajo prosilci najmanj dva razreda 
srednje šole (gimnazije ali meščanske); 2. da 
prosilec ni mlajši kot 14 let in ne starejši kot 
16 let in 8 mesecev na dan 1. oktobra 1939; 
3. prošnja mora biti kolkovana z 10 dinarskim 
kolkom, priložiti pa je treba: a) izkaznico o do

movinstvu, b) rojstni list, c) šolsko izpričevalo, 
č) obvezo in odobrenje staršev, d) nravstveno 
spričevalo prosilca, ako ne prihaja neposredno iz 
šole. Zadnji rok za vlaganje prošenj je do 15. av

gusta. 



Obžalovanja vredni slučaji 
Žeparji na delu. Po stari navadi si izbi

rajo žeparji najrajši gneče, med katerimi 
najlaže vršijo svoj tatinski posel. Žepar
ska družba se je pojavila na Mariborskem 
tednu koj prvi dan. Eden od izvežbanih 
uzmovičev je izmaknil mariborskemu od
vetniku dr. V. Rapotcu denarnico s 300 
din, železničarjevi ženi Mariji Žnidarič pa 
ročno torbico, v kateri je hranila 1800 din. 

Dodatki in pojasnila k sleparijam laži
železniškega uradnika. Zadnjič smo po
ročali o večjih sleparijah, katere si je pri
voščil v Mariboru v uniformo železniške
ga uradnika preoblečeni slavonski zidar, 
kateri je bil slednjič aretiran v Ptuju. K 
našemu poročilu v zadnji številki moramo 
dostaviti, da se piše prijeti goljuf Stevo 
Vuksan iz Belovara. Po poklicu je zidar 
pri železnici, oženjen in ima dva otroka. V 
Belovaru si je prilastil železniško karto, ki 
mu je omogočala brezplačno vožnjo po 
vseh progah, in sicer v drugem razredu. 
Ko je imel vozovnico, si je nabavil novo 
uniformo železniškega uradnika ter je po
naredil nekaj legitimacij na razna izmiš
ljena imena. Ko je imel vse za na pot, se 
je lotil sleparskih voženj po državi in se 
Je parkrat pripeljal tudi v Maribor. Ugo
tovilo se je tudi že, kam je prodal pred
mete, ki jih je v Mariboru izvabil raznim 
trgovcem. Radio aparat, ki ga je »kupil« 
w. 6800 din, je zastavil v Bosanskem No
vem za 700 din, pisalna stroja, ki ju je 
Izvabil od mariborskih tvrdk Kleindienst 
\n Posch ter Karbeutz, je prodal v Zagre
bu, harmoniko, katero je »nabavil« pri 
Weixlu, pa je prodal v Beogradu. Vuksa
na ao sedaj izročili sodišču. 

Napad na lovskega čuvaja. V gozdovih 
blizu Frama so trije viničarji napadli tam
kajšnjega lovskega paznika Antona Ker
ftiča ter ga precej hudo poškodovali. Na
padli K> ga zaradi zajcev, ki so jim požrli 
fižol. 

Vlom v zidanico. Na Gornji Polskavi pri 
Pragerskem so neznanci vdrli in izropali 

zidanico mariborskega odvetnika dr. Hoj
nika, ki je oškodovan za 5000 din. 

Tatvina na veseličnem prostoru Celjske
ga tedna. Na veseličnem prostoru Celjske
ga tedna je sunil nekdo ženi prodajalca 
čevapčičev aktovko, v kateri je imela 2100 
din gotovine, srebrno uro in hranilno knji
žico Poštne hranilnice z vlogo 5000 din. 

Sleparski preprogar. Ob priliki Celjske
ga tedna se je nateplo v mesto več pro
dajalcev preprog iz Bosne. Eden od bo
sanskih preprogarjev se je pokazal kot 
nevaren slepar. Prišel je k nekemu inže
nirju in mu je zastavil za posojilo 4000 din 
preprogo, o kateri je trdil, da je vredna 
najmanj 12.000 din. V resnici je bilo do
biti za bombaževinasto preprogo 800 din. 
Najbrž isti goljuf je izvabil od neke go
spe 1200 din proti zastavi preproge. Čez 
nekaj dni je poslal h gospe nekega mo
škega s pismom, v katerem jo je prosil, da 
bi mu izročila preprogo, ker ima zanjo 
dobrega kupca. Obljubil je, da ji bo vrnil 
takoj izposojeni denar. Dobra gospa je na
sedla goljufu, katerega ni bilo več na spre
gled in je na podoben način osleparil še 
več oseb. S posojilom na dragoceno pre
progo je bila v Murski Soboti ogoljufana 
neka gospa za 20.000 din. 

Vlom v trafiko. V noči so vlomih ne
znanci v Rebernikovo trafiko pri Majdi
čevi kapeli na Sp. Hudinji pri Celju. Vlo
mih so vrata s ceste ter odnesli cigaret in 
drugega blaga za 1000 din. 

Neznanec umoril in oropal gospodinjo ter 
gospodarja. Pri Sv. Barbari v okolici Škof
je Loke so našli na polju pred hišo smrt
no zabodeno z nožem v hrbet gospodinjo 
Frančiško Hribernik, po domače Jamnico. 

Hišna vrata so bila zaklenjena in gospo
darja ni bilo nikjer. Ko so prišli orožniki 
iz Škofje Loke, so odprli vrata in zagle
dali v hiši mrtvega gospodarja Janeza Hri
bernika, ki je bil pokrit s plahto. Na mizi 
je bila prazna denarnica, v odprtem pre
dalu omare pa še zlata verižica. 

* 


